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TEMA 1 MATRICES
Matriz Inversa

1. Caleola los inversas de las siguientes matrices

1

1 O =~ 6 -2
A= 0 1 © B=|-2 12 -5
-2 =2 1 = 5 =2
2. Calcolo, vtilizando el método de Gauss, la inversa de cada vna de las siguientes matrices o
averigua gue no la tiene:
) 11 5) (1 2 ) 12
o 1 "(34 N2 -4
3.

Calcola la inversa de cada una de las siguientes matrices o averigua que no la tiene:

1 23 1 2 3

113
a)l4 5 6 b)| 0 2 c)ll1 2 1
7 8 9 1 2 4 2 00
(o 3)
4. Dada la matriz 2 , prueba cudl de las siguientes matrices es s inversa:

_(3/2 3/2 o1 172
M_(1/2 1/2) i (0 1/2)

5. Halla las matrices inversas de:

1 2 E
A'(—1 0)’ B'(z 4) ey
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©. Aplica el método de Gavss-Jordan para calcolar las inversas de las siguientes matrices:
(-1 4 (2 3
(73 e=(1 %)

(210
A"(o1o

7. Dada la siguiente matriz ) itiene inversa? Razona la respuesta.

8. Calcola por el método de Gauss la matriz inversa de las siguientes matrices

1 1 2 13 3
A=|2 0 -1 B=|1 4 3
-6 -1 0 1 3 4

1 1 m

A={m 0 -1

6 -1 0

9. ;Para qué valores de m la matriz no admite matriz inversa?

10. Calcolar la inversa de A mediante el método de la matriz adjonta:

2 1 0
A={1 1 0
0 0 1
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SOLUCIONES

1. Calevla las inversas de las siguientes matrices

Y e B 1T 2 -6
A'=10 1 0 B '= |1 0 —1
2 0 1 2 —1 0

2. Caleolo, utilizando el método de Gawuss, la inversa de cada ona de las siguientes matrices o
averigua que no la tiene:

,,,(l 11 0] an-en (l 01 -1
N0 1]lo0 1) =8 0 1[0 1
' -1
s (13[4
0 1 0 1]

1 0 an | 211 0 a»+en
0 1 (25 -3-(1.% 0 =2

(2.%)

-2 1| an 1 0l=2 1
-3 1] 2.5 0O 1(3/2 -1/2
R | g
34 32 -1/2

1 0} an 1 2
0 | 2HN+2:-(1% 0 0O

En la parte de la izquierda, la 2.* fila estd compuesta de ceros. Por tanto, la matriz

D mad)

1 2 : .
( no tene inversi.

3. Calcola la inversa de cada ona de las siguientes matrices o averigoa que no la tiene:
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311 0 0

z: 3] 0

1 2 7 (1" 1 Z L _ ] as
a4 5 6|0 1 0] @9-4-09 0 -3 6|-4 1 0] @»
7 8 9|0 0 1] 6G85-7-04 0 =6 -12|—7 0 1] BG9-2-@%
1 2 3|1 0 0
0 -3 6|-4 1 0
0O 0 o011 =2 1
En la parte de la izquierda, la 3.* fila estd compuesta de ceros. Por tanto, la ma-
1. :2 3
riz|4 5 O] no tiene inversa,
7 8 9
(1 2 31 0 0} a» 1 2 3|11 0 0 an-3.3%
Mo 1 210 1 0 @» 0O 1 210 1 0] @n-2-39
U 2 4|0 0 1] GH-a9 0O 0 1|-1 0 1/ G5
(1 2 0|4 0 -3\ an-2-c% 1 0 0l0 =2 1
0O 1 0]2 1 =2 @av 0O 1 012 1 =2
0 0 1f-1 0 1] @9 0 0 1|-1 0 1
1 2 3\4 0 =2 1
Asi, |0 1 2| =12 1 -=2].
1 2 4 -1 0 1
(1 1 31 0 0\ as 1 1 31 0 0 a»
aoll 2 1{0 1T 0] @sv-an 0O 1 =21-1 1 0] @9
\2 0O o0f0 0 1 (3H-2-(1% 0 -2 -6|-2 0 1 31 +2-29
1 1 3|1 0 0 a9
0 =2 (=1 1 0] S:@0+3GYH
\0 0 -10|-4 2 1] HVI0-G5
{ I 1 3] 1 0 0 (1) -3 (3%
0O = 0f 1 -3 1 =(1/5) + (2%)
\() 0 1]2/5 -1/5 -1/10 (3%
(1 1 0|-1/5 35 35\ amn-av 1 0 0f 0 0 25
0 0f=1/5 35 -1/5] @9 0O 1 0|=1/5 35 -=1/5
\0 0 1| 2/5 -1/5 -1/10] B9 0O 0 1|25 -1/5 -1/10
k. E J\|=t 0 0 2/5
Asi, |1 2 1 =|=1/5 35 -=l/5
2 0 0 2/5 =1/5 -1/10
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1 -1

(o 3)
4. Dada la matriz e , prueba codl de las siguientes matrices es s inversa:

1 _1).(3/2 3/2)=(1 1) M no es inversa de A.

A'Mz(o 2] \12 12

a1l 1 1 12 1 0 )
AN (() 2) (0 1/2) (0 1).Neslamversade A.

5. Halla las matrices inversas de:

o L2 [0 A
4]=2 - 4 '(1..:’2 1:2)

-1 0
- -1
|Bl=—4 - B —(l{“,z l.-"l‘i)
1 1 -1
€l =1 = ¢c*t'=|0 1 0
O -1 1

6. Aplica el método de Gavss-Jordan para calcolar las inversas de las siguientes matrices:
Construimos la matriz (A | ;) = ( '21 g a 2,
Transformamos la matriz anterior hasta obtener una matriz de la forma (/2 | A™') del siguiente modo:

1 4[10 =

_(-1 4 ( LR B
@ie=(3 3)o 3= (0 42 1) == (o 1 i o)
-3 4
1 0|3 % (10| 11 11| = -
o 1| % t) = lo 1 2 7[=tela)
11 11
(3 4) (-3 4) (3.8 -4 _4)
S ETIET -¢—1 4111 1= | 11711 11 11|<(1 0)
Por tanto, A 2 1 _En efecto, AA™' | 2 9 6.6 8 3 | 1‘|
1 11 TEE T S TRE TR T AETT.
Construimos la matriz (8 | /2) ={$ :;"8 ?I
0 1) _ (110 1)
10 "EF A0 1|1 =2) TFR

B11) = (3 3](‘, 4 ,..,_.|; :’,\
B~

3207 3) ~we a=(3 3 envmonnt= (3 3)(F Y- (3 9
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210
- a=(310) .
7. Dada la siguiente matriz 0 1 0} ;tiene inversa? Razona la respuesta

La matriz A no tiene inversa, ya gque no es coadrada

8. Calcola por el método de Gauss la matriz inversa de las siguientes matrices

1 2 100
Elesquema de partidaes: (A|fz)=| 2 0 -1|0 1 0], Serealizan transformaciones en las filas hasta
-6 -1 0 0 0 1)
obtener el la parte izquierda la matriz identidad, por lo que la parte derecha sera la matriz inversa de A- A™'
'112100 112100' (1 1 2(1 0 0
2 0 |0 lg -2-5-21o|—5)o1-1—oﬁ.—%>
-6 -1 0 4 (0 5 12/6 0 1 * lo 5 Pl 6 1)

11 21 B0 1105 10 4 (4 00| =4 22 =1) ‘
01 =1 0 - lO 1 016 12 Sl -lO 10 12 51=(I;|A')
2| 2 Fan oo 1|2 -5 2/ "% oo 1|2 5 -2

- 25,
00 —j1 = 1 3
2 2
(<1 =2 1)
La matrizinversaes A=/ 6 12 5 |
\-2 -5 2]
13 3|1 0 0)
Elesquemadepartidaes:(Bll;)=I1 4 3‘0 1 Ol
3 4/0 0 1)
[1331005 133‘100
143010——»‘010—110—»
13 2lo0o1) &% loo 1|10 1) ™n
‘1 3 0|4 0 -3 1007 -3 -3)
‘o 10]-1 1 ol - ‘o 10/-1 1 ol=(/3|3“)
0 0 1|1 0 1 0 0 1(-1 0 1)
(7 -3 -3
La matriz inversa es, por tanto, B8~ =l 1 0 Se puede comprobar que su producto con la matriz Bes /.
1 1 m
q. ;Para qué valores de m la matri 6 -1 0
. ;Para qué valores de m la matriz

no admite matriz inversa?

1 1 m
|Al=|m 0 -1
6 —1 0

—0-m2—-6-0-1-0=—-m*-T79>

—m?—T=0 3 m=xV-T /R
La matriz A tiene inversa para cvalquier valor real de m
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10. Calcolar la inversa de A mediante el método de la matriz adjonta

La matriz inversa de A es

1 -1 0
-1 2 0
A1=>20 0 1/_
1
1 -1 0
={-1 2 0
0 0 1
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